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@  Schloss  für  Sicherheitsgurte. 
©  Bei  einem  Schloß  für  Sicherheitsgurte,  insbesondere  in 
Kraftfahrzeugen,  mit  einem  Schloßgehäuse  und  einer  in  eine 
Öffnung  desselben  einsteckbaren  und  durch  wenigstens  ein 
Verriegelungsglied  im  Gehäuse  zu  sperrenden,  von  einem 
federbelasteten  Auswerfer  beaufschlagten  Schloßzunge  bes- 
teht  das  technische  Problem,  daß  Fremdkörper,  beispiels- 
weise  Münzen  oder  dergleichen  in  das  Schloßinnere 
gelangen  oder  dort  hineingedrückt  werden  oder  daß  mit 
Fremdkörpern,  beispielsweise  Schraubenziehern,  im 
Schloßinneren  herummanipuliert  wird.  Um  eine  Zerstörung 
des  Schlosses  zu  verhindern,  sollen  Maßnahmen  ergriffen 
werden,  die  dies  verhindern.  Hierzu  ist  ein  Schloß  für 
Sicherheitsgurte  vorgesehen,  das  im  Bereich  der  Einstecköff- 

N  nung  18für  die  Schloßzunge  12  im  Schloßgehäuse  10  wenigs- 
^   tens  eine  Verriegelungseinrichtung  55  zum  wiederlösbaren, 

die  Einstecköffnung  18  im  wesentlichen  verschließenden 
10  Festhalten  des  Auswerfers  22  bei  nicht  eingesteckter 
Iß  Schioßzunge  12  aufweist. 
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  Bei  einem  Schloß  für  Sicherheitsgurte,  insbesondere  i n  
Kraftfahrzeugen,  mit  einem  Schloßgehäuse  und  einer  in  eine 
Öffnung  desselben  einsteckbaren  und  durch  wenigstens  ein 
verriegelungsglied  im  Gehäuse  zu  sperrenden,  von  einem 
federbelasteten  Auswerfer  beaufschlagten  Schloßzunge  bes- 
teht  das  technische  Problem.  daß  Fremdkörper,  beispiels- 
weise  Münzen  oder  dergleichen  in  das  Schloßinnere 
gelangen  oder  dort  hineingedrückt  werden  oder  daß  mit 
Fremdkörpern,  beispielsweise  Schraubenziehern,  im 
Schloßinneren  herummanipuliert  wird.  Um  eine  Zerstörung 
des  Schlosses  zu  verhindern,  sollen  Maßnahmen  ergriffen 
werden,  die  dies  verhindern.  Hierzu  ist  ein  Schloß  für 
Sicherheitsgurte  vorgesehen,  das  im  Bereich  der  Einstecköff- 
nung  18 für  die  Schloßzunge  12  im  Schloßgehäuse  10 wenigs- 
tens  eine  Verriegelungseinrichtung  55  zum  wiederlösbaren, 
die  Einstecköffnung  18  im  wesentlichen  verschließenden 
Festhalten  des  Auswerfers  22  bei  nicht  eingesteckter 
Schloßzunge  12  aufweist. 





Die  E r f i n d u n g   b e t r i f f t   e i n   S c h l o ß   f ü r   S i c h e r h e i t s g u r t e   i n  

P e r s o n e n b e f ö r d e r u n g s m i t t e l n ,   m i t   e i n e m   S c h l o ß g e h ä u s e   u n d  

e i n e r   in  e i n e   ö f f n u n g   d e s s e l b e n   e i n s t e c k b a r e n   und  d u r c h  

w e n i g s t e n s   e i n   V e r r i e g e l u n g s g l i e d   im  G e h ä u s e   zu  s p e r r e n d e n ,  

von  e i n e m   f e d e r b e l a s t e t e n   A u s w e r f e r   b e a u f s c h l a g t e n   S c h l o ß z u n g e ,  

w o b e i   der   A u s w e r f e r   b e i   n i c h t   e i n g e s t e c k t e r   S c h l o ß z u n g e   d i e  

E i n s t e c k ö f f n u n g   v e r s c h l i e ß t .   Ein   G u r t s c h l o ß   d e r   e i n g a n g s  

g e n a n n t e n   G a t t u n g   i s t   aus   d e r   DE-OS  30  21  796  b e k a n n t .   D a s  

V e r s c h l i e ß e n   d e r   E i n s t e c k ö f f n u n g   f ü r   d i e   S c h l o ß z u n g e   d u r c h   d e n  

e n t s p r e c h e n d   b e m e s s e n e n   A u s w e r f e r   d i e n t   de r   V e r h i n d e r u n g   d e s  

E i n d r i n g e n s   von  S c h m u t z p a r t i k e l n ,  d i e   e i n e m   e n t s p r e c h e n d e n  

V e r s c h l e i ß   d e r   b e w e g l i c h e n   S c h l o ß t e i l e   V o r s c h u b   l e i s t e n .  

E i n e   S i c h e r h e i t   g e g e n   das   E i n s t e c k e n   von  F r e m d t e i l e n ,   w i e  

S c h r a u b e n z i e h e r n ,   Münzen  o d e r   d e r g l e i c h e n ,   in  d i e   E i n s t e c k -  

ö f f n u n g   f ü r   d i e   S c h l o ß z u n g e ,   was  zu  e i n e r   F u n k t i o n s u n t ü c h t i g -  

k e i t   o d e r   s o g a r   zur   Z e r s t ö r u n g   des   g e s a m t e n   S c h l o s s e s  

f ü h r e n   k a n n ,   b i e t e t   das   b e k a n n t e   S c h l o ß   n i c h t .  



Aus  d i e s e m   G r u n d e   w i r d   a n g e s t r e b t ,   e i n   S c h l o ß   f ü r  

S i c h e r h e i t s g u r t e   z u r   V e r f ü g u n g   zu  s t e l l e n ,   das   e i n  

E i n d r i n g e n   von  F r e m d k ö r p e r n   z u v e r l ä s s i g   v e r h i n d e r t  

und  a u c h   e i n e r   n i c h t   s a c h g e m ä ß e n   M a n i p u l a t i o n   am 

S c h l o ß   ohne   B e s c h ä d i g u n g   d e s s e l b e n   w i e d e r s t e h t .  

In  d e r   e u r o p ä i s c h e n   P a t e n t s c h r i f t   23  122  i s t   e i n e  

S c h l o ß a n o r d n u n g   v o r g e s c h l a g e n   w o r d e n ,   m i t   d e r   v e r -  

h i n d e r t   w e r d e n   s o l l ,   daß  U n b e f u g t e   m i t   e i n e m   S c h r a u b e n -  

z i e h e r   d u r c h   d i e   E i n t r i t t s ö f f n u n g   d e s   S c h l o s s e s   i n  

d e s s e n   I n n e r e s   e i n d r i n g e n   und  das   S c h l o ß   so  z e r -  

s t ö r e n   k ö n n e n .   Dazu   w e i s t   de r   A u s w e r f e r   an  s e i n e m  

f r e i e n ,   in  K o n t a k t   m i t   de r   S c h l o ß z u n g e   s t e h e n d e m   E n d e  

e i n e   A u s n e h m u n g   a u f ,   d i e   d e r a r t   a u s g e b i l d e t   i s t ,   d a ß  

n a c h   A u s w e r f e n   d e r   S c h l o ß z u n g e   d a s   V e r r i e g e l u n g s g l i e d  

au f   e i n e r   S e i t e n f l ä c h e   des   A u s w e r f e r s   d e r a r t   r u h t ,   d a ß  

e i n e   Ecke   ü b e r   d i e   A u s n e h m u n g   ü b e r h ä n g t   und  in  s i e  

h i n e i n r a g t ,   w o b e i   d i e   S e i t e n f l ä c h e   d e s   A u s w e r f e r s  

e i n e n   A n s c h l a g   i n   d e r   Nähe  de r   Ecke   d e s   V e r r i e g e l u n g s -  

g l i e d e s   a u f w e i s t ,   w e l c h e   m i t   dem  V e r r i e g e l u n g s g l i e d  

im  E i n g r i f f   s t e h t   und  e i n e   E i n w ä r t s b e w e g u n g   des   A u s -  

w e r f e r s   v e r h i n d e r t ,   w o b e i   d e r   K o p f t e i l   d e r   S c h l o ß z u n g e ,  

wenn  e r   in  d i e   A u s n e h m u n g   in  den  A u s w e r f e r   e i n g e s e t z t  

i s t ,   m i t   d e r   ü b e r h ä n g e n d e n   Ecke  des   V e r r i e g e l u n g s -  

g l i e d e s   in   E i n g r i f f   kommt  und  d a b e i   d a s   V e r r i e g e l u n g s -  

g l i e d   vom  A n s c h l a g   f r e i m a c h t   und  e i n e   E i n s a t z b e w e g u n g  

des   A u s w e r f e r s   e r l a u b t .   Bei   d i e s e r   b e k a n n t e n   A n o r d n u n g  

w i r d   a l s o   d e r   A u s w e r f e r   in  e i n e r   z u r ü c k g e z o g e n e n  

P o s i t i o n   im  I n n e r e n   des   S c h l o ß g e h ä u s e s   d u r c h   d a s  

V e r r i e g e l u n g s g l i e d   a r r e t i e r t .   E i n e   d e r a r t i g e  

k o n s t r u k t i v e   A u s g e s t a l t u n g   b e d i n g t   a b e r   z w a n g s l ä u f i g ,  
daß  z w i s c h e n   d e r   E i n f ü h r ö f f n u n g   f ü r   d i e   S c h l o ß z u n g e  
und  d e r   A u s n e h m u n g   des   A u s w e r f e r s   e i n   H o h l r a u m   e n t s t e h t ,  

in  den  n a c h   wie   v o r   F r e m d k ö r p e r ,   b e i s p i e l s w e i s e   M ü n z e n  



e i n d r i n g e n   o d e r   e i n g e l e g t   w e r d e n   k ö n n e n ,   d i e   d a n n  

be im  E i n s c h i e b e n   d e r   S c h l o ß z u n g e   in  das   I n n e r e   d e s  

S c h l o ß g e h ä u s e s   g e d r ü c k t   w e r d e n   und  h i e r   e i n   o r d n u n g s -  

g e m ä ß e s   E i n r a s t e n   d e r   S c h l o ß z u n g e   v e r h i n d e r n .   D a r ü b e r  

h i n a u s   kann   s i c h   in  d i e s e m   H o h l r a u m   e b e n s o   wie  b e i  

den  e i n g a n g s   g e n a n n t e n   G u r t s c h l ö s s e r n   b e k a n n t e r   B a u -  

a r t   l e i c h t   S c h m u t z ,   b e i s p i e l s w e i s e   in  Form  von  S t a u b -  

p a r t i k e l n   o d e r  Z i g a r e t t e n a s c h e   a n s a m m e l n ,   d e r   e b e n -  

f a l l s   d i e   F u n k t i o n s t ü c h t i g k e i t   d e s   G u r t s c h l o s s e s   b e e i n -  

t r ä c h t i g t .  

Der  E r f i n d u n g   l i e g t   d i e   A u f g a b e   z u g r u n d e ,   e i n   S c h l o ß  

f ü r   S i c h e r h e i t s g u r t e   in   P e r s o n e n b e f ö r d e r u n g s m i t t e l n ,  

i n s b e s o n d e r e   K r a f t f a h r z e u g e n ,   a n z u b i e t e n ,   b e i   dem  d a s  

E i n d r i n g e n   von  F r e m d k ö r p e r n   und  S c h m u t z   in  das   S c h l o ß -  

i n n e r e   und  e i n e   u n s a c h g e m ä ß e   M a n i p u l a t i o n   am  S c h l o ß  

z u v e r l ä s s i g   v e r h i n d e r t   w e r d e n   k a n n .  

Die  e r f i n d u n g s g e m ä ß e   L ö s u n g   d i e s e r   A u f g a b e   e r g i b t   s i c h  

e i n s c h l i e ß l i c h   v o r t e i l h a f t e r   A u s g e s t a l t u n g e n   und  W e i t e r -  

b i l d u n g e n   aus   dem  I n h a l t   d e r   P a t e n t a n s p r ü c h e ,   w e l c h e  

d i e s e r   B e s c h r e i b u n g   v o r a n g e s t e l l t   s i n d .  

Mit   d e r   E r f i n d u n g   s i n d   v e r s c h i e d e n e   V o r t e i l e   v e r b u n d e n .  

Der  A u s w e r f e r   w i r d   b e i   g e l ö s t e r   S c h l o ß z u n g e   zum  e i n e n  

z u v e r l ä s s i g   im  B e r e i c h   d e r   E i n t r i t t s ö f f n u n g   des   S c h l o ß -  

g e h ä u s e s   f ü r   d i e   S c h l o ß z u n g e   f e s t g e h a l t e n   und  kann   i n  

e i n e r   v o r t e i l h a f t e n   A u s f ü h r u n g s f o r m   d e r   E r f i n d u n g   n u r  

d u r c h   d i e   S c h l o ß z u n g e   s e l b s t  w i e d e r   g e l ö s t   w e r d e n ,   i n d e m  

d i e s e   b e i m   E i n s c h i e b e n   g e g e n   den  V e r r i e g e l u n g s t e i l  

d r ü c k t ,   d i e s e n   s e i t l i c h   n a c h   a u ß e n   s c h i e b t   und  d a m i t   d i e  

V e r r i e g e l u n g   l ö s t .  

Die  V e r r i e g e l u n g   s e l b e r   i s t   i n s b e s o n d e r e   b e i   e i n e r   A u s -  

b i l d u n g   des   V e r r i e g e l u n g s t e i l s   a l s   F e d e r e l e m e n t   m i t  



R a s t v o r -   und  r ü c k s p r ü n g e n   b e s o n d e r s   s i c h e r .   Wenn  d i e  

S i c h e r h e i t   j e d o c h   n o c h   w e i t e r   e r h ö h t   w e r d e n   s o l l   s i e h t  

e i n e   v o r t e i l h a f t e   A u s g e s t a l t u n g   de r   E r f i n d u n g   v o r ,   d a ß  

d e r   V e r r i e g e l u n g s t e i l   z u s ä t z l i c h   m i t   e i n e m   D r u c k e l e m e n t  

u n t e r s t ü t z t   w i r d ,   d a s   d i e s e n   m i t  e i n e r   q u e r   zu r   E i n s t e c k -  

bzw.  A u s w u r f r i c h t u n g   v e r l a u f e n d e n   K r a f t k o m p o n e n t e   b e -  

a u f s c h l a g t .  

D a r ü b e r   h i n a u s   b e w i r k t   d i e   V e r r i e g e l u n g s e i n r i c h t u n g   a u c h  

b e i   g e l ö s t e r   S c h l o ß z u n g e   e i n e n   s i c h e r e n   H a l t   des   A u s -  

w e r f e r s ,   so  daß  K l a p p e r g e r ä u s c h e   v e r h i n d e r t   w e r d e n .  

E in   w e i t e r e r   V o r t e i l   d e r   E r f i n d u n g   e r g i b t   s i c h   d a r a u s ,  

daß  d i e   V e r r i e g e l u n g s e i n r i c h t u n g   g l e i c h z e i t i g   d i e   E i n -  

s t e c k ö f f n u n g   s e i t l i c h   v e r s c h l i e ß t ,   so  daß  e i n e   z u s ä t z -  

l i c h e   S i c h e r h e i t   g e g e n   d a s   E i n d r i n g e n   von  S c h m u t z -  

p a r t i k e l n   g e g e b e n   i s t .  

In  d e r   Z e i c h n u n g   s i n d   A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l e   d e r   E r f i n d u n g  

in  v e r e i n f a c h t e r   D a r s t e l l u n g s w e i s e   w i e d e r g e g e b e n ,   w e l c h e  

n a c h s t e h e n d   e r l ä u t e r t   w e r d e n .   Es  z e i g e n :  

F i g .   1  e i n e   a u s e i n a n d e r g e z o g e n e   D a r s t e l l u n g   e i n e s   G u r t -  

s c h l o s s e s   f ü r   e i n e n   K r a f t f a h r z e u g - S i c h e r h e i t s g u r t ,  

F i g .   2  e i n e   A u f s i c h t   a u f   e i n   G u r t s c h l o ß   b e i   g e ö f f n e t e m  

o b e r e n   G e h ä u s e d e c k e l ,  

F i g .   3  e i n e   V e r r i e g e l u n g s e i n r i c h t u n g   in   e i n g e r a s t e t e r  

P o s i t i o n ,  

F i g .   4  e i n e   V e r r i e g e l u n g s e i n r i c h t u n g ,   d i e   d u r c h   d i e  

S c h l o ß z u n g e   g e r a d e   a u f g e d r ü c k t   w i r d ,  



F i g .   5  e i n e   V e r r i e g e l u n g s e i n r i c h t u n g   in  g e l ö s t e r  

P o s i t i o n .  

In  F i g u r   1  i s t   b e i s p i e l h a f t   e i n   a l s   D r u c k t a s t e n s c h l o ß   ,  

a u s g e b i l d e t e s   G u r t s c h l o ß   d a r g e s t e l l t .   Es  w e i s t   e i n  

s o g e n a n n t e s   Z w e i p l a t t e n g e h ä u s e   10  m i t   e i n e r   z w i s c h e n  

den  b e i d e n   P l a t t e n   v e r l a u f e n d e n   Bahn  11  f ü r   e i n e   : 

p l a t t e n f ö r m i g e   S c h l o ß z u n g e   12  a u f .   D i e s e   e n t h ä l t   e i n e n  

D u r c h b r u c h   13,  in  den  e i n   o r t h o g o n a l   zu  den  S c h l o ß g e -  

h ä u s e p l a t t e n   10  und  zu r   S c h l o ß z u n g e   12  a n g e o r d n e t e s  

V e r r i e g e l u n g s g l i e d   14  e i n r a s t e n   k a n n ,   um  das   G u r t s c h l o ß  

zu  s c h l i e ß e n .   Zum  A u s r a s t e n   des   V e r r i e g e l u n g s g l i e d e s   14 

und  d a m i t   zum  ö f f n e n   des   S c h l o s s e s   d i e n t   e i n e   F i n g e r -  

t a s t e   15,  an  d i e   g a b e l f ö r m i g   V o r s p r ü n g e   16  a n g e f o r m t  

s i n d ,   w e l c h e   das   V e r r i e g e l u n g s g l i e d   14  u n t e r f a s s e n .  

E i n e   D r u c k f e d e r   17  b e l a s t e t   das   V e r r i e g e l u n g s g l i e d   14 

von  oben   h e r ,   so  daß  es  s t ä n d i g   in  d i e   V e r r i e g e l u n g s -  

s t e l l u n g   s t r e b t .   A n s t e l l e   d e r   s c h w e n k b a r e n   F i n g e r t a s t e  

15  kann   a u c h   e i n e   n i c h t   d a r g e s t e l l t e   S c h i e b e t a s t e   v o r -  

g e s e h e n   s e i n .  

Die  Bahn  11  f ü r   d i e   S c h l o ß z u n g e   12  i s t   e i n e r s e i t s   n a c h  

a u ß e n   h i n   o f f e n   und  b i l d e t   d o r t   e i n e   t r i c h t e r a r t i g e  

E i n s t e c k ö f f n u n g   18  f ü r   d i e   S c h l o ß z u n g e ;   an  d e r   e n t g e g e n -  

g e s e t z t e n   S e i t e   i s t   d i e   Bahn  11  d u r c h   e i n   p l a t t e n f ö r m i g e s  

A n s c h l u ß g l i e d   19  f ü r   e i n   V e r a n k e r u n g s t e i l   20  g e s c h l o s s e n .  

Zur  V e r b i n d u n g   des   S c h l o ß g e h ä u s e s   10  m i t   dem  A n s c h l u ß -  

g l i e d   19  d i e n t   e i n   N i e t   21.  Im  m i t t l e r e n   B e r e i c h   d e r  

Bahn  11  i s t   l ä n g s b e w e g l i c h   e i n   A u s w e r f e r   22  g e l a g e r t ,  

d e r   s i c h   au f   zwe i   s e i t l i c h e n   A u s w e r f e r f e d e r n   23  a b -  

s t ü t z t ,   d i e   den  A u s w e r f e r   22  in  R i c h t u n g   d e r   E i n s t e c k -  

ö f f n u n g   18  f ü r   d i e   S c h l o ß z u n g e   12  zu  s c h i e b e n   s t r e b e n .  

Bei   e i n g e s t e c k t e r   S c h l o ß z u n g e   12  s t e h e n   d i e s e   und  d e r  

A u s w e r f e r   22  m i t e i n a n d e r   in   B e r ü h r u n g .  



Das  aus   zwei  P l a t t e n   g e b i l d e t e   S c h l o ß g e h ä u s e   10,  w e l c h e s  

d i e   w e s e n t l i c h e n   G u r t k r ä f t e   a u f n i m m t   und  übe r   das   V e r -  

a n k e r u n g s t e i l   20  in   das   F a h r z e u g   e i n l e i t e t ,   w i r d   ä u ß e r -  

l i c h   d u r c h   z w e c k m ä ß i g   und  a n s p r e c h e n d   g e f o r m t e   G e h ä u s e -  

k a p p e n ,   v o r z u g s w e i s e   aus  K u n s t s t o f f ,   a b g e d e c k t ,   u n d  

zwar   d u r c h   e i n e   O b e r k a p p e   24  und  e i n e   U n t e r k a p p e   2 5 .  

D i e s e   l a s s e n   m i t   s i c h   e r g ä n z e n d e n   G e s t a l t u n g e n   d i e   E i n -  

s t e c k ö f f n u n g   18  und  d i e   M ö g l i c h k e i t   zum  Z u g r i f f   a u f  

d i e   F i n g e r t a s t e   15  f r e i .   Die  Z e n t r i e r u n g   der   K a p p e n  

a u f e i n a n d e r   g e s c h i e h t   v o r z u g s w e i s e   d u r c h   S t i f t e   u n d  

e n t s p r e c h e n d e   L ö c h e r .   Auße rdem  s i n d   n i c h t   d a r g e s t e l l t e  

V e r b i n d u n g s s c h r a u b e n   v o r g e s e h e n .   Die  I n n e n f l ä c h e n   d e r  

A b d e c k k a p p e n   24,  25  s i n d   zur   E r f ü l l u n g   v e r s c h i e d e n e r  

F u n k t i o n e n   p r o f i l i e r t   g e s t a l t e t ,   b e i s p i e l s w e i s e   h a t  

d i e   U n t e r k a p p e   25  a u f s t e h e n d e   R i p p e n   zum  P o s i t i o n i e r e n  

und  H a l t e n   d e s   G e h ä u s e s   1 0 .  

Im  B e r e i c h   d e r   E i n s t e c k ö f f n u n g   18  f ü r   d i e   S c h l o ß z u n g e  

12  s i n d   a u ß e n s e i t i g   j e w e i l s   e i n e   a l s   R a s t e i n r i c h t u n g  

a u s g e b i l d e t e   V e r r i e g e l u n g s e i n r i c h t u n g   55  a n g e o r d n e t ,  

d i e   n a c h s t e h e n d   a n h a n d   de r   F i g u r e n   2  b i s   5  n ä h e r   b e -  

s c h r i e b e n   w e r d e n .  

Bei   d e r   h i e r   d a r g e s t e l l t e n   A u s f ü h r u n g s f o r m   de r   E r f i n d u n g  

b e s t e h t   j e w e i l s   e i n   T e i l   de r   R a s t e i n r i c h t u n g   aus   e i n e m  

F e d e r e l e m e n t   30,  31,  das  b e i s p i e l s w e i s e   aus   b i e g s a m e m  

K u n s t s t o f f   g e f e r t i g t   i s t   und  in  g r o b e r   A n n ä h e r u n g   d i e  

G e s t a l t   e i n e s   S - f ö r m i g e n   B a n d e s   a u f w e i s t ,   d e s s e n  

M a t e r i a l s t ä r k e   in   A b h ä n g i g k e i t   von  den  d u r c h s c h n i t t -  

l i c h e n   B e l a s t u n g e n   b e i   d e r   B e n u t z u n g   des   G u r t s c h l o s s e s  

v a r i i e r t .   An  den  Enden   d e r   S -Form  k ö n n e n   F o r t s e t z u n g e n  

v o r g e s e h e n   s e i n ,   d i e   i n s b e s o n d e r e   B e f e s t i g u n g s -   u n d  

S t ü t z f u n k t i o n e n   a u s ü b e n .   Durch   d i e   b e i d e n   g e g e n l ä u f i g e n  

Bögen  d e r   S - G e s t a l t   l a s s e n   s i c h   m e h r f a c h e   F e d e r w i r k u n g e n  



e r z i e l e n .   Be i   dem  F e d e r e l e m e n t   30,  31  h a n d e l t   es  s i c h  

um  e i n e n   s e l b s t ä n d i g e n   B a u t e i l ,   d e r   b e i   de r   M o n t a g e  

des   S c h l o s s e s   in  d i e   U n t e r k a p p e   25  e i n g e s e t z t   w i r d ,  

w e l c h e   zu  d i e s e m   Zweck  e i n e   e n t s p r e c h e n d e   P r o f i l i e r u n g  

a u f w e i s t ,   und  zwar   d e r g e s t a l t ,   daß  d e r   den  e i g e n t l i c h e n  

V e r r i e g e l u n g s t e i l   60  b i l d e n d e   A b s c h n i t t   s c h w e n k b a r   i s t .  

Im  d a r g e s t e l l t e n   A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l   kann  d e r   V e r -  

r i e g e l u n g s t e i l   60  ü b e r   den  ä u ß e r e n   Arm  67  um  den  i m  

ä u ß e r e n   B e r e i c h   de r   S c h l o ß k a p p e   a n g e o r d n e t e n   D r e h p u n k t  

68  g e s c h w e n k t   bzw.  an -   o d e r   w e g g e d r ü c k t   w e r d e n .  

Die  A n o r d n u n g   des   F e d e r e l e m e n t e s   30,  31  b e i   d e r   M o n t a g e  

e r f o l g t   d e r a r t ,   daß  de r   V e r r i e g e l u n g s t e i l   60  in   s e i n e r  

V e r r i e g e l u n g s s t e l l u n g ,   d.  h.  b e i   n i c h t   e i n g e f a h r e n e r  

S c h l o ß z u n g e   12  m i t   s e i n e r   I n n e n f l ä c h e   60b  im  w e s e n t l i c h e n  

p a r a l l e l   z u r   S e i t e n f l ä c h e   25a  d e r   G e h ä u s e k a p p e   2 5  

p o s i t i o n i e r t   i s t   und  daß  e r   m i t   s e i n e r   I n n e n f l ä c h e  

60a  in  d i e   Bahn  11  f ü r   den  A u s w e r f e r   22  h i n e i n r a g t .  

Der  V e r r i e g e l u n g s t e i l   60  i s t   im  e i n z e l n e n   wie  f o l g t  

a u s g e b i l d e t .   Er  w e i s t   au f   s e i n e r   d e m A u s w e r f e r   2 2  

z u g e w a n d t e n   F l ä c h e   60a  e twa   m i t t i g   e i n e   s e n k r e c h t   z u  

den  S c h l o ß g e h ä u s e p l a t t e n   10  v e r l a u f e n d e ,   d u r c h g e h e n d e  

A u s s p a r u n g   62  a u f .   Die  e i n e n   R a s t r ü c k s p r u n g   b i l d e n d e  

A u s s p a r u n g   62  i s t   d u r c h   e n t s p r e c h e n d   g e n e i g t e   Form  d e r  

zum  f r e i e n   Ende   des   V e r r i e g e l u n g s t e i l s   60  w e i s e n d e n  

S e i t e n f l ä c h e   64  so  a u s g e b i l d e t ,   daß  s i e   im  B e r e i c h  

de r   F l ä c h e   60a  e i n e   g e r i n g e r e   B r e i t e   a u f w e i s t   a l s  

an  i h r e m   G r u n d .   Die  F l ä c h e   64  b i l d e t   g l e i c h z e i t i g   e i n e  

S e i t e   e i n e r   s i c h   zum  f r e i e n   Ende  des   V e r r i e g e l u n g s -  

t e i l s   60  a n s c h l i e ß e n d e n   R a s t n a s e   61.  Die  g e g e n ü b e r -  

l i e g e n d e   S e i t e   d e r   R a s t n a s e   61  w i r d   d u r c h   e i n e   v o n  

d e r   I n n e n f l ä c h e   60a  aus  n a c h   a u ß e n   v e r l a u f e n d e   F l ä c h e  

g e b i l d e t ,   d i e   g l e i c h z e i t i g   d i e   F u n k t i o n   e i n e r   A u f l a u f -  

s c h r ä g e   63  h a t .   Die  F l ä c h e   d e r   A u f l a u f s c h r ä g e   63  v e r -  



l ä u f t   w i e d e r u m   s e n k r e c h t   zu  den  S c h l o ß g e h ä u s e p l a t t e n   1 0 .  

An  dem  d e r   A u f l a u f s c h r ä g e   63  g e g e n ü b e r l i e g e n d e n   E n d e  

d e s   V e r r i e g e l u n g s t e i l s   60  i s t   d i e s e s   m i t   e i n e r  

R u n d u n g   65  v e r s e h e n ,   d i e   i h r e r s e i t s   a l s   A u f l a u f s c h r ä g e  

f ü r   d i e   S c h l o ß z u n g e   12  d i e n t ,   wie  n a c h s t e h e n d   n o c h  

a u s g e f ü h r t   w i r d .  

Neben  dem  F e d e r e l e m e n t   30,  31  und  s e i n e m   s p e z i e l l   a u s -  

g e b i l d e t e n   V e r r i e g e l u n g s t e i l   60  i s t   a u c h   d i e   F o r m  

des   A u s w e r f e r s   22  an  d i e   des   V e r r i e g e l u n g s t e i l s   60  b e -  

s o n d e r s   a n g e p a ß t .   Der  A u s w e r f e r  2 2   w e i s t   an  s e i n e m  

d e r   S c h l o ß z u n g e   12  z u g e w a n d t e n   f r e i e n   Ende   s e i t l i c h  

A u s n e h m u n g e n   71  a u f ,   w o b e i   d i e   dem  f r e i e n   Ende  z u g e -  

w a n d t e   B e g r e n z u n g s f l ä c h e   72  w i e d e r u m   g e n e i g t   a u s g e -  
b i l d e t   i s t ,   so  daß  d i e   d u r c h g e h e n d e   A u s n e h m u n g   7 2  

an  d e r   S e i t e n f l ä c h e   22a  des   A u s w e r f e r s   22  e i n e   g e r i n g e r e  

B r e i t e   h a t   a l s   an  i h r e m   G r u n d .  

Die  T i e f e   d e r   A u s n e h m u n g   62,  d i e   m i t   d e r   Höhe  d e r  

R a s t n a s e   61  ü b e r e i n s t i m m t ,   e n t s p r i c h t   im  w e s e n t l i c h e n  

a u c h   de r   T i e f e   d e r   A u s n e h m u n g   71  im  A u s w e r f e r   2 2 .  

Der  A u s w e r f e r   22  i s t   an  s e i n e m   f r e i e n   Ende   m i t   e i n e r  

k o n k a v e n   Wölbung   a u s g e r ü s t e t ,   d i e   d e r   k o n v e x e n   K r ü m m u n g  

des   v o r d e r e n   E i n s c h u b t e i l s   de r   S c h l o ß z u n g e   12  e n t s p r i c h t .  

Die  E c k b e r e i c h e   22c ,   22d  d e r   k o n k a v e n   F l ä c h e   22e  s i n d  

a b g e r u n d e t   a u s g e b i l d e t .  

Die  F u n k t i o n s w e i s e   d e r   d a r g e s t e l l t e n   V e r r i e g e l u n g s -  

e i n r i c h t u n g   i s t   w ie   f o l g t .  

Bei   e i n g e f a h r e n e r   S c h l o ß z u n g e   12  l i e g t   j e d e r   V e r -  

r i e g e l u n g s t e i l   60  d e r   F e d e r e l e m e n t e   30,  31  m i t   s e i n e r  

A u ß e n f l ä c h e   60a  z u m i n d e s t   t e i l w e i s e   an  den   A u ß e n f l ä c h e n  



12a  d e r   S c h l o ß z u n g e   12  an  ( F i g .   5 ) .   Der  V e r r i e g e l u n g s -  

t e i l   60  kann   in  d i e s e r   S t e l l u n g   k e i n e   V e r r i e g e l u n g s -  

f u n k t i o n   ü b e r n e h m e n ,   e r   b e w i r k t   j e t z t   j e d o c h   a u f g r u n d  

d e r   F e d e r w i r k u n g   d e r   F e d e r   30,  31  e i n e   q u e r   zur   E i n -  

s t e c k -   bzw.  A u s w u r f r i c h t u n g   v e r l a u f e n d e   K r a f t k o m p o n e n t e  

g e g e n   d i e   S c h l o ß z u n g e   12,  so  daß  d i e s e   s e i t l i c h   f e s t -  

g e h a l t e n   und  e i n   K l a p p e r n   d e r   S c h l o ß z u n g e   v e r m i e d e n   w i r d .  

D a b e i   i s t   b e s o n d e r s   v o r t e i l h a f t ,   wenn ,   wie   i n  d e r   Z e i c h n u n g  

d a r g e s t e l l t ,   b e i d s e i t i g   d e r   E i n t r i t t s ö f f n u n g   d i e   e r -  

f i n d u n g s g e m ä ß e n   V e r r i e g e l u n g s e i n r i c h t u n g e n   55  a n g e -  
o r d n e t   s i n d ,   w o d u r c h   e i n e   g l e i c h m ä ß i g e   K r a f t v e r t e i l u n g  

und  b e s o n d e r s   s i c h e r e   V e r r i e g e l u n g   des   A u s w e r f e r s   2 2 ,  

wie  noch   b e s c h r i e b e n   w i r d ,   e r r e i c h t   w e r d e n   k a n n .  

Nach  dem  L ö s e n   d e r   S c h l o ß z u n g e   12  m i t   H i l f e   des   V e r -  

r i e g e l u n g s g l i e d e s   14  ü b e r   d i e   D r u c k t a s t e   des   G u r t -  

s c h l o s s e s   w i r d   dann   d e r   A u s w e r f e r   22  ü b e r   d i e   s e i t -  

l i c h e n   A u s w u r f f e d e r n   23  in   R i c h t u n g   a u f   d i e   E i n t r i t t s -  

ö f f n u n g   18  v o r g e d r ü c k t ,   w o b e i   e r ,   d i e   S c h l o ß z u n g e   12  

vo r   s i c h   h e r s c h i e b e n d ,   d i e s e   aus   dem  G u r t s c h l o ß g e h ä u s e  

h e r a u s d r ü c k t .   S o b a l d   d i e   E c k b e r e i c h e   22c ,   22d  d e s  

A u s w e r f e r s   22  aus   d e r   d u r c h   d i e   S c h l o ß g e h ä u s e p l a t t e n   10 

g e b i l d e t e n   Bahn  11  n a c h   v o r n   h e r a u s t r e t e n ,   l a u f e n   d i e s e  

auf   d i e   A u f l a u f s c h r ä g e n   63  d e r   V e r r i e g e l u n g s t e i l e   60  

d e r   F e d e r e l e m e n t e   30,  31  a u f   und  d r ü c k e n   d i e   V e r -  

r i e g e l u n g s t e i l e   60  a u f g r u n d   d e r   s t ä r k e r e n   F e d e r w i r k u n g  

d e r   A u s w u r f f e d e r n   23  g e g e n ü b e r   den  F e d e r e l e m e n t e n   30,  31 

nach   a u ß e n   weg.  Der  A u s w e r f e r   22  w i r d   dann   w e i t e r   v o r -  

g e d r ü c k t   und  j e d e r   V e r r i e g e l u n g s t e i l   60  r a s t e t ,   n a c h -  

dem  d e r   A u s w e r f e r   22  m i t   s e i n e n   E c k b e r e i c h e n   22c ,   2 2 d  

d i e   R a s t n a s e   61  ü b e r l a u f e n   h a t ,   m i t   d i e s e r   in  d i e  

A u s n e h m u n g e n   71  a u f g r u n d   d e r   F e d e r w i r k u n g   d e r   F e d e r -  

e l e m e n t e   30,  31  e i n .   G l e i c h z e i t i g   u m g r e i f e n   d i e   A u s -  

n e h m u n g e n   62  d i e   E c k b e r e i c h e   22c ,   22d  des   A u s w e r f e r s  

22,  so  daß  auch   a u f g r u n d   d e r   H a k e n w i r k u n g   d e r   s c h r ä g e n  

F l ä c h e n   64,  72  e i n e   d o p p e l t e   E i n r a s t u n g   und  d a m i t   e i n e  

s i c h e r e   V e r r i e g e l u n g   e r r e i c h t   w i r d .  



Z w i s c h e n z e i t l i c h   i s t   d i e   S c h l o ß z u n g e   12  a u f g r u n d   d e r  

i h r   vom  A u s w e r f e r   22  a u f g e g e b e n e n   k i n e t i s c h e n   E n e r g i e  . .  

aus   dem  S c h l o ß g e h ä u s e   h e r a u s g e s c h n e l l t .  

D u r c h   d i e   V e r r i e g e l u n g   des   A u s w e r f e r s   22  i s t   es  a n -  

s c h l i e ß e n d   so  g u t   wie   u n m ö g l i c h ,   d i e s e n   m i t t e l s   F r e m d -  

k ö r p e r n   in  das   S c h l o ß g e h ä u s e   w i e d e r   h e r e i n z u d r ü c k e n ,  

w e i l   d i e   R a s t n a s e n   61  m i t   i h r e n   F l ä c h e n   64  e i n e  

s i c h e r e   A n s c h l a g f l ä c h e   f ü r   d i e   E c k b e r e i c h e   2 2 c ,   2 2 d  

des   A u s w e r f e r s   22  b i l d e n .  

Durch   d i e   s i c h e r e   A r r e t i e r u n g   d e s   A u s w e r f e r s   22  k ö n n e n  

Münzen  o d e r   s o n s t i g e   F r e m d k ö r p e r   n i c h t   meh r   in  d a s  

S c h l o ß i n n e r e   e i n g e f ü h r t   w e r d e n ,   es  kann   j e t z t   a u c h   n i c h t  

mehr   m i t   S c h r a u b e n z i e h e r n   o d e r   d e r g l e i c h e n   im  S c h l o ß -  

i n n e r e n   h e r u m m a n i p u l i e r t   w e r d e n .  

E in   L ö s e n   d e r   V e r r i e g e l u n g   i s t   v i e l m e h r   n u r   m i t   d e r  

S c h l o ß z u n g e   12  s e l b e r   o d e r  -   r e i n   t h e o r e t i s c h  -   m i t  

e i n e m   K ö r p e r   g l e i c h e r   F o r m g e b u n g   m ö g l i c h .  

Wird   n ä m l i c h   d i e   S c h l o ß z u n g e   12  w i e d e r   in   d a s   S c h l o ß -  

g e h ä u s e   e i n g e f ü h r t ,   so  s t ö ß t   s i e   m i t   i h r e n   v o r d e r e n  

E c k b e r e i c h e n   z u n ä c h s t   g e g e n   d i e   A u f l a u f s c h r ä g e n   6 5  

d e r   V e r r i e g e l u n g s t e i l e   60  und  d r ü c k t   d i e s e   n a c h   a u ß e n  

weg.  D a d u r c h   w e r d e n   g l e i c h z e i t i g   d i e   R a s t n a s e n   61 

n a c h   a u ß e n   h e r a u s g e f ü h r t ,   w o d u r c h   d i e   V e r r i e g e l u n g  

m i t   dem  A u s w e r f e r   22  g e l ö s t   w i r d   ( F i g .   4)  und  b e i m  

w e i t e r e n   E i n s c h i e b e n   d e r   S c h l o ß z u n g e   12  w i r d   d e r  

A u s w e r f e r   22  in   s e i n e   z u r ü c k g e z o g e n e   P o s i t i o n   g e -  
d r ü c k t ,   b i s   das   V e r r i e g e l u n g s g l i e d   14  e i n r a s t e t   u n d  

d i e   S c h l o ß z u n g e   12  im  S c h l o ß g e h ä u s e   10  f e s t l e g t .  

Mit   a n d e r e n   F r e m d k ö r p e r n ,   wie   Münzen  o d e r   d e r g l e i c h e n  

kann   d i e   V e r r i e g e l u n g s e i n r i c h t u n g   d a g e g e n   n i c h t   g e -  



l ö s t   w e r d e n ,   w e i l   d i e s e   in   d e r   R e g e l   n i c h t   d i e   F o r m  

des  v o r d e r e n   E n d e s   d e r   S c h l o ß z u n g e   a u f w e i s e n ,   d i e   n o t -  

w e n d i g   i s t ,   um  d i e   V e r r i e g e l u n g s t e i l e   60  w e g d r ü c k e n  

und  d a m i t   den  A u s w e r f e r   22  f r e i l e g e n   zu  k ö n n e n .   I n  

v e r r i e g e l t e m   Z u s t a n d   b i e t e t   d i e   E r f i n d u n g   a u ß e r d e m  

den  V o r t e i l ,   daß  k e i n e   S c h m u t z t e i l c h e n ,   wie  A s c h e r e s t e  

o d e r   d e r g l e i c h e n   in  das   S c h l o ß i n n e r e   e i n d r i n g e n   k ö n n e n ,  

da  d i e   V e r r i e g e l u n g s e i n r i c h t u n g   s e i t l i c h   wie  e i n e  

D i c h t u n g   w i r k t .  

Neben  d e r   d a r g e s t e l l t e n   A u s f ü h r u n g s f o r m   b i e t e n   s i c h  

z a h l r e i c h e   w e i t e r e   M ö g l i c h k e i t e n   an,   e i n e   V e r r i e g e l u n g  

des  A u s w e r f e r s   22  z u v e r l ä s s i g   zu  e r r e i c h e n .   B e i s p i e l s -  

w e i s e   k a n n   e i n   V e r r i e g e l u n g s t e i l   60  ü b e r   e i n e n   A r m  

u n m i t t e l b a r   an  den  S c h l o ß g e h ä u s e p l a t t e n   10  a n g e l e n k t  

w e r d e n ,   w o b e i   z u m i n d e s t   d e r   Arm  e i n e   a u s r e i c h e n d e  

F e d e r e i g e n s c h a f t   b e s i t z e n   muß.  W e i t e r e   A u s f ü h r u n g s -  

b e i s p i e l e   s i n d   b e i s p i e l h a f t   in  den  P a t e n t a n s p r ü c h e n  

a u f g e f ü h r t .  

Bei  e i n e r   A u s f ü h r u n g s f o r m   gemäß  A n s p r u c h   10  m i t   e i n e r  

Kuge l   a l s   V e r r i e g e l u n g s e l e m e n t   s o l l t e   d e r   V e r r i e g e l u n g s -  

t e i l   60  v o r z u g s w e i s e   z u s ä t z l i c h   m i t   e i n e m   D r u c k e l e m e n t ,  

das   e i n e   K r a f t k o m p o n e n t e   q u e r   zu r   E i n s t e c k -   bzw.   A u s -  

w u r f r i c h t u n g   d e r   S c h l o ß z u n g e   12  a u f w e i s t ,   a u s g e r ü s t e t  

w e r d e n ,   d a m i t   s i c h e r g e s t e l l t   w i r d ,   daß  a u c h   b e i   g r ö ß e r e n  

K r a f t e i n w i r k u n g e n   d i e s e   V e r r i e g e l u n g s e i n r i c h t u n g   n i c h t  

bzw.  n u r   m i t   d e r   S c h l o ß z u n g e   12  g e l ö s t   w e r d e n   k a n n .  

Ein  u n t e r s t ü t z e n d e s   D r u c k e l e m e n t   w i r d   b e i   dem  in   d e n  

F i g u r e n   2  b i s   5  d a r g e s t e l l t e n   A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l   i n  

de r   R e g e l   n i c h t   e r f o r d e r l i c h   s e i n ,   wenn  F e d e r e l e m e n t e  

30,  31  m i t   a u s r e i c h e n d e r   F e d e r w i r k u n g   v e r w e n d e t   w e r d e n .  

Es  kann   a b e r   u n t e r   U m s t ä n d e n   h e r s t e l l u n g s b e d i n g t   o d e r  



aus   K o s t e n g r ü n d e n   e r f o r d e r l i c h   s e i n ,   daß  d i e   F e d e r -   - 

w i r k u n g   d e r   F e d e r e l e m e n t e   30,  31  und  d a m i t   d i e   A n -  

d r u c k k r ä f t e   d e s   V e r r i e g e l u n g s t e i l s   60  n i c h t   a u s -  

r e i c h e n d   s i n d ,   um  e i n   z u v e r l ä s s i g e s   E i n r a s t e n   in  d i e  

A u s s p a r u n g e n   d e s   A u s w e r f e r s   22  zu  g e w ä h r l e i s t e n .   I n  

e i n e m   s o l c h e n   F a l l   k a n n   a u c h   b e i   e i n e r   s o l c h e n   A u s -  

f ü h r u n g s f o r m   d e r   V e r r i e g e l u n g s t e i l   60  m i t   e i n e m  

D r u c k e l e m e n t   66,   b e i s p i e l s w e i s e   e i n e r   D r u c k f e d e r  

z u s ä t z l i c h   u n t e r s t ü t z t   w e r d e n   ( in   F i g u r   3  g e s t r i c h e l t  

d a r g e s t e l l t ) .  

Die  in   den  F i g u r e n   d a r g e s t e l l t e   A u s f ü h r u n g s f o r m   g i b t  

d i e   z u s ä t z l i c h e   M ö g l i c h k e i t ,   ü b e r   d i e   F e d e r w i r k u n g  

d e r   Arme  67  e i n e   z u s ä t z l i c h e   D r u c k k r a f t   a u f   d i e  

s c h r ä g e n   S e i t e n k a n t e n   34  d e r   S c h l o ß z u n g e   12  a u f -  

z u g e b e n ,   w o d u r c h   d i e   S c h l o ß z u n g e   12  n o c h   s i c h e r e r  

g e h a l t e n   w i r d   und  e i n   K l a p p e r n   d e r   S c h l o ß z u n g e   i m  

S c h l o ß g e h ä u s e   b e i   e i n g e r a s t e t e r   S t e l l u n g   v ö l l i g  

a u s g e s c h l o s s e n   w i r d .  

Die  in  d e r   v o r s t e h e n d e n   B e s c h r e i b u n g ,   den  P a t e n t a n -  

s p r ü c h e n ,   d e r   Z u s a m m e n f a s s u n g   und  d e r   Z e i c h n u n g   o f f e n -  

b a r t e n   M e r k m a l e   d e s   A n m e l d u n g s g e g e n s t a n d e s   k ö n n e n  

s o w o h l   e i n z e l n   a l s   a u c h   in  b e l i e b i g e n   K o m b i n a t i o n e n  

u n t e r e i n a n d e r   f ü r   d i e   V e r w i r k l i c h u n g   d e r   E r f i n d u n g   i n  

i h r e n   v e r s c h i e d e n e n   A u s f ü h r u n g s f o r m e n   w e s e n t l i c h   s e i n .  



1.  S c h l o ß   f ü r   S i c h e r h e i t s g u r t e   in  P e r s o n e n b e f ö r d e r u n g s -  

m i t t e l n ,   mi t   e i n e m   S c h l o ß g e h ä u s e   und  e i n e r   in  e i n e  

ö f f n u n g   d e s s e l b e n   e i n s t e c k b a r e n   und  d u r c h   w e n i g s t e n s  

e i n   V e r r i e g e l u n g s g l i e d   im  G e h ä u s e   zu  s p e r r e n d e n ,  

von  e i n e m   f e d e r b e l a s t e t e n   A u s w e r f e r   b e a u f s c h l a g t e n  

S c h l o ß z u n g e ,   w o b e i   d e r   A u s w e r f e r   b e i   n i c h t   e i n -  

g e s t e c k t e r   S c h l o ß z u n g e   d i e   E i n s t e c k ö f f n u n g   v e r -  

s c h l i e ß t ,   d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  im  B e r e i c h  

d e r   E i n s t e c k ö f f n u n g   (18)  f ü r   d i e   S c h l o ß z u n g e   ( 1 2 )  

im  S c h l o ß g e h ä u s e   (10)  w e n i g s t e n s   e i n e   V e r r i e g e l u n g s -  

e i n r i c h t u n g   (55)  z u m  w i e d e r l ö s b a r e n   F e s t h a l t e n   d e s  

A u s w e r f e r s   (22)  b e i   n i c h t   e i n g e s t e c k t e r   S c h l o ß -  

zunge   (12)  v o r g e s e h e n   i s t .  

2.  S c h l o ß   nach   A n s p r u c h   1,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  
daß  d i e   S c h l o ß z u n g e   (12)  d a s   M i t t e l   zum  W i e d e r -  

l ö s e n   des   A u s w e r f e r s   (22)  i s t .  



3.  S c h l o ß   nach   A n s p r u c h   1  o d e r   2,  d a d u r c h   g e k e n n -  

z e i c h n e t ,   daß  d i e   V e r r i e g e l u n g s e i n r i c h t u n g   (55)  a u s  

e i n e m   F e d e r e l e m e n t   (30,   31)  b e s t e h t ,   das   zum 

F e s t h a l t e n   des   A u s w e r f e r s   (22)  in  d e s s e n   B e w e g u n g s -  

b a h n   (11)  h i n e i n r a g t .  

4.  S c h l o ß   nach   e i n e m   d e r   A n s p r ü c h e   1  b i s   3,  d a d u r c h  

g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  das   F e d e r e l e m e n t   (30,   31)  a l s  

s e l b s t ä n d i g e r   B a u t e i l   im  I n n e r e n   des   G u r t s c h l o s s e s  

a n g e o r d n e t   i s t .   , 

5.  S c h l o ß   n a c h   e i n e m   d e r   A n s p r ü c h e   1  b i s   4,  d a d u r c h  

g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  das   F e d e r e l e m e n t   (30 ,   31)  i m  

w e s e n t l i c h e n   d i e   Form  e i n e s   S - f ö r m i g e n   B a n d e s   a u f -  

w e i s t   und  a u f   s e i n e m   den  V e r r i e g e l u n g s t e i l   b i l d e n d e n  

A b s c h n i t t   (60)  e i n e   e i n e n   R a s t r ü c k s p r u n g   b i l d e n d e  

A u s n e h m u n g   (62)  und  e i n e   s i c h   d a r a n   a n s c h l i e ß e n d e  

A u f l a u f s c h r ä g e   (63)  u n t e r   B i l d u n g   e i n e r   d a z w i s c h e n -  

l i e g e n d e n ,   e i n e n   R a s t v o r s p r u n g   b i l d e n d e n   R a s t n a s e  

(61)  a u f w e i s t   und  daß  d e r   d e r   A u f l a u f s c h r ä g e   ( 6 3 )  

g e g e n ü b e r l i e g e n d e   T e i l   des   A b s c h n i t t e s   (60)  m i t  

e i n e r   z w e i t e n   A u f l a u f s c h r ä g e   (65)  m i t   e n t g e g e n g e -  

s e t z t e r   S t e i g u n g   a u s g e b i l d e t   i s t   und  d e r   A u s w e r f e r  

(22)  an  e i n e r   o d e r   b e i d e n   L ä n g s s e i t e n   ( 22a ,   22b)  e i n e  

A u s n e h m u n g   (71)  zu r   A u f n a h m e   d e r   R a s t n a s e   (61)  a u f -  

w e i s t .  

6.  S c h l o ß   n a c h   A n s p r u c h   5,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   d a ß  

d i e   T i e f e   d e r  A u s n e h m u n g   (71)  d e s   A u s w e r f e r s   (22)  e t w a  

d e r   Höhe  d e r   R a s t n a s e   (61)  e n t s p r i c h t .  

7.  S c h l o ß   n a c h   A n s p r u c h   5  o d e r   6,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  d i e   R a s t n a s e   (61)  d i e   A u s n e h m u n g   (71)  des   A u s -  

w e r f e r s   (22)  h i n t e r g r e i f t .  



8.  S c h l o ß   n a c h   e i n e m   d e r   A n s p r ü c h e   1  b i s   7,  d a d u r c h  

g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  d e r   A u s w e r f e r   (22)  in  den   E c k -  

b e r e i c h e n   ( 2 2 c ,   22d)  s e i n e r   m i t   d e r   S c h l o ß z u n g e   ( 1 2 )  

in  B e r ü h r u n g   t r e t e n d e n F l ä c h e   (22e)  a b g e r u n d e t   a u s g e -  

b i l d e t   i s t .  

9.  S c h l o ß   n a c h   e i n e m   d e r   A n s p r ü c h e   1  b i s   3,  d a d u r c h  

g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  d i e   V e r r i e g e l u n g s e i n r i c h t u n g   (55)  a m  

S c h l o ß g e h ä u s e   (10)  a n g e l e n k t   i s t .  

10.  S c h l o ß   n a c h   e i n e m   d e r   A n s p r ü c h e   1  b i s   4  und  8 ,  

d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  in  d e r   V e r r i e g e l u n g s e i n -  

r i c h t u n g   (55)  e i n e   K u g e l   a n g e o r d n e t   i s t ,   d i e   d i e   dem 

A u s w e r f e r   (22)  z u g e w a n d t e   F l ä c h e   (60a)   t e i l w e i s e  

ü b e r r a g t   und  d e r   A u s w e r f e r   (22)  an  m i n d e s t e n s   e i n e r  

s e i n e r   b e i d e n   L ä n g s s e i t e n   ( 2 2 a ,   22b)  e i n e   d e r   F o r m  

d e r   Kuge l   im  w e s e n t l i c h e n   e n t s p r e c h e n d e ,   e t w a   h a l b -  

k r e i s f ö r m i g e   A u s b u c h t u n g   zu r   A u f n a h m e   d e s   d i e   F l ä c h e  

(60a)  ü b e r r a g e n d e n   T e i l s   d e r   Kuge l   a u f w e i s t .  

11.  S c h l o ß   n a c h   A n s p r u c h   10,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   d a ß  

d e r   V e r r i e g e l u n g s t e i l   (60)  an  s e i n e m   zu r   E i n s t e c k -  

ö f f n u n g   (18)  w e i s e n d e n   Ende   e i n e   zu r   A u ß e n s e i t e   d e s  

S c h l o ß g e h ä u s e s   (10)  v e r l a u f e n d e  A u f l a u f s c h r ä g e   a u f -  

w e i s t .  

12.  S c h l o ß   n a c h   e i n e m   d e r   A n s p r ü c h e   1  b i s   11,  d a d u r c h  

g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  d e r   den  V e r r i e g e l u n g s t e i l   ( 6 0 )  

b i l d e n d e   T e i l   des   F e d e r e l e m e n t e s   (30 ,   31)  d u r c h   e i n  

in  R i c h t u n g   a u f   den  A u s w e r f e r   (22)  w i r k e n d e s   D r u c k -  

e l e m e n t   (66)  u n t e r s t ü t z t   w i r d .  

13.  S c h l o ß   n a c h   A n s p r u c h   12,  d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   d a ß  

das   D r u c k e l e m e n t   (66)  e i n e   F e d e r   i s t .  



14.  S c h l o ß   n a c h  e i n e m   d e r   A n s p r ü c h e   1  b i s   13,  d a -  

d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  d i e   V e r r i e g e l u n g s -  

e i n r i c h t u n g   (55)  aus   K u n s t s t o f f   b e s t e h t .  

15.  S c h l o ß   n a c h   e i n e m   de r   A n s p r ü c h e   1  b i s   13,  d a d u r c h  

g e k e n n z e i c h n e t ,   daß  d i e   V e r r i e g e l u n g s e i n r i c h t u n g  

(55)  aus   M e t a l l   b e s t e h t .  
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